
В спільному проекті Видавничого Дому та Медіа-центру ВНМУ продовжуємо публікувати
сторінки книги-історії нашого медичного університету

ВЧОРА, СЬОГОДНІ, ЗАВЖДИ: ЄДНІСТЬ ПОКОЛІНЬ

Пишемо Народну книгу-історію Вінницького Національного медичного університету імені
М.Пирогова.

Долучайтеся…
ВІКНО СЬОМЕ

ПЕРЕДІСТОРІЯ. КУРСИ-ТЕХНІКУМ-ІНСТИТУТ (продовження)

В 1964 році Вінницьке книжково-газетне видавництво видрукувало
історичний нарис «Вінниця», підготовлений групою відомих науковців.
Попри зрозумілі комуно-ідеологічні нашарування ця робота містила
ґрунтовний аналіз розвитку нашого обласного центру в першій половині ХХ
століття, підкріплений статистикою.

Паламарчук Анатолій Васильович, доцент кафедри ендокринології
Вінницького національного медичного університету ім.М.І.Пирогова, додає
до нашої історії кілька посилань на цю книгу, які торкаються передумов
виникнення у Вінниці освітніх медичних центрів, зокрема медичного
інституту.

Активність Анатолія Васильовича щодо віднайдення багатьох цікавих
фактів з університетського життя увінчалася його зарахуванням до авторської
групи нашої книги-історії. Вітаємо!

З ІСТОРИЧНОГО НАРИСУ «ВІННИЦЯ» 1964
рік)

…Значного руйнування в роки
імперіалістичної та громадянської воєн зазнали
лікувальні заклади губернії і, зокрема, Вінниці.
В роки відбудови були не лише відновлені всі
міські лікарні, а й споруджені нові. Якщо в
1910 році в місті було лише 2 лікарні на 95
ліжок, то вже в 1926 році трудящих
обслуговували 6 лікарень, які мали 1234 ліжка.
Кількість лікарів та інших медичних
працівників зросла в 1926 році майже удвічі в
порівнянні з 1922 роком.



У вересні 1921 року у Вінниці почалися заняття в акушерській школі та
фармацевтичному технікумі. Заняття проходили у важких умовах: в класах не
було електричного освітлення, не вистачало підручників, наочного приладдя.
Та, незважаючи на це, влітку 1923 року відбувся перший випуск. 50 молодих
спеціалістів поїхали на роботу, де найбільше відчувалася нестача медичних
працівників.

Перший випуск Вінницької медшколи. 1923 рік
***

У зв’язку з потребою в медичних працівниках середньої ланки у Вінниці в
1929 році був створений медичний технікум, а у 1932 р. —
психоневрологічний технікум при 4-й міській лікарні.

В 1936 р., після реорганізації, ці технікуми зливаються в середню
фельдшерсько-акушерську школу. Наступного року у місті відкрився новий
середній спеціальний учбовий заклад — зуболікарська школа.

З року в рік навчальні заклади Вінниці випускали все більше фельдшерів,
зубних лікарів та інших медичних працівників. Тільки за передвоєнне
десятиріччя середню медичну освіту одержали в нашому місті близько 2
тисяч чоловік.

***



Вінниця стає також одним з центрів підготовки фахівців у галузі охорони
здоров’я. З грудня 1921 р. тут почав працювати фармацевтичний інститут ім.
В. І. Леніна. Він відіграв значну роль у підготовці фармацевтичних кадрів на
Україні. Відзначаючи заслуги колективу інституту, Народний Комісаріат
охорони здоров’я Української РСР у 1931 році провів у Вінниці
Всеукраїнську нараду з питань фармацевтичної освіти.

Директор Вінницького фармацевтичного інституту імені В.І. Леніна Лев
Морейніс. Початок 1930-х років

В 1931 р. в місті був організований філіал Всеукраїнського заочного
медичного інституту, а через рік почав функціонувати невеликий медичний
інститут, де студенти навчались без відриву від виробництва. Виник він на
базі лікарні ім. Пирогова, лабораторій та кабінетів фармацевтичного
інституту.

Контингент студентів був невеликим (на початку 1934 р. на трьох його
курсах навчалося 170 студентів). Так створювалися передумови для відкриття
медичного вузу у місті. Як кадровий Вінницький медичний інститут
відкрився у жовтні 1934 року.



Джерела: Газета «Більшовицька правда», 10 січня 1935 р.; Газета «Вінницька правда», 23

березня, 1960 р.;Вінниця. Історичний нарис. Книжково-газетне видавництво. 1964 р.; Вінниця у
спогадах у ІІІ томах (т.3) (Вінниця, ПРАТ «Віноблдрукарня»)

Вікно 7 відчинили: Анатолій ПАЛАМАРЧУК, Михайло КАМЕНЮК


